

810355

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 82 (237)

19 августа 1941 года

ВТОРНИК

Цена 10 копеек

БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ХИМИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЕ

(Передовая «Правды» за 15 августа 1941 года)

Германские фашисты, коварно напавшие на нашу родину, готовят новые неслыханные преступления. Еще до начала войны, предвидя затруднения в реализации своей авантюристической тактики «молниеносной войны», гитлеровские любодеи стали в глубокойтайне подготавливать широкое применение отравляющих веществ. Захваченные советскими войсками германские секретные документы, опубликованные в нашей печати, с исчертывающей полнотой показывают, что германское командование, ищущее разработку техники и тактику химического нападения, применения отравляющих веществ в крупных масштабах в войне против СССР.

Собираясь совершить новое чудовидное злодеяние, фашистские бандиты самым вероломным образом нарушают Женевское соглашение от 17 июня 1925 года «о запрещении применения на войне удушильных, ядовитых или других подобных им газов и бактериологических средств», добровольно подписанное Германией в 1929 году. Вероломство, издавательство над всеми нормами международного права, гнусный обман и нарушение договоров — все это неотъемлемые черты гитлеризма, пытающегося осуществить бредовые планы мирового владычества. В применении отравляющих веществ Гитлер имеет вполне «достойных» предшественников. Еще в мировой войне 1914—1918 гг. германская военщина впервые применила газы. В 1936 году шакалы итальянского фашизма, не сумев сломить сопротивление абицинской армии и народа, стали разбрасывать с самолетов отравляющие вещества.

Враг рассчитывает, что химическое нападение застанет нас врасплох. Все свои расчеты на успех химического нападения он связывает с неожиданностью этого нападения. Но враг жестоко просчитался, его план заблаговременно разоблачен перед лицом всего мира. Наша доблестная Красная Армия, все население СССР теперь прекрасно знают, чего можно ожидать от такого бесчеловечного и подлого противника, каким является гитлеровская Германия. Никакие вражеские действия не застанут нас врасплох, если мы будем бдительными, своевременно подготовившись к защите от химической опасности.

Задача состоит в том, чтобы быть всегда и всюду готовыми к защите от любого химического нападения. Эта задача стоит перед воинами Красной Армии и перед всем населением Советской страны, ибо враг может применять отравляющие вещества как на фронте, так и в тылу при помощи своих воздушных пиратов.

Отравляющие вещества, которые могут быть применены фашистами, нам известны. Способы защиты от химического нападения, которыми мы располагаем, вполне надежны. Это прежде и раньше всего должен знать каждый боец Красной Армии, каждый советский гражданин.

Химическое нападение представляет огромную опасность, если

подвергающийся нападению не подготовлен к защите, не организован, если он поддается панике, растерянности. Но опасность от химического нападения может быть сведена к минимуму, если это нападение встречают во всеоружии, если каждый совершенно точно знает, что он должен делать по сигналу химической тревоги, если каждый на своем посту выполняет долг свой бдительно, стойко и мужественно, без тени паники, без малейшей суеты.

Опыт борьбы с зажигательными бомбами, разбрасываемыми фашистскими террористами, особенно в Москве, воочию показывает, что именно бдительность, хорошая подготовка и организованность населения, дисциплинированность, стойкость и мужество всей массы советских людей являются той стеной, о которую разбиваются и будут разбиваться все воровские проказы озверелых гитлеровских бандитов.

Нам необходимо добиться прежде всего поголовной грамотности всего населения в вопросах химической защиты. Каждый советский гражданин обязан знать самое основное относительно отравляющих веществ, которые могут быть применены противником, относительно свойств, методов и средств применения газов, относительно мер защиты от их действия. Немалая работа по подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне была проведена организациями Осоавиахима еще до войны. Но в условиях войны темпы этой подготовки должны быть удвоены.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, принятное полтора месяца назад, послужило основой для огромной работы, развернутой в городах и селах нашей родины. Миллионы людей уже прошли и проходят учебу, предусмотренную этим постановлением, миллионы людей вошли в состав групп самозащиты на предприятиях, в учреждениях и жилых домах.

Многие советские патриоты уже на деле доказали свое умение и находчивость при воздушных налетах врага. Необходимо еще выше поднять темпы всеобщей обязательной подготовки всего взрослого населения к противовоздушной захватчиков, оскверняющих нашу землю.

Заключение соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов стоимостью в 3 процента годовых, сроком в среднем на 5 лет.

Необходимо еще больше усилить группы самозащиты, в частности их звенья противохимической защиты. Необходимо покончить с беспечностью и недооценкой химической опасности.

Подготовка населения к противохимической, как и к противовоздушной обороне, возложена на организации Осоавиахима и штабы местной противовоздушной обороны. Самое деятельное участие в этой работе должны принимать исполнкомы местных советов депутатов трудящихся.

Необходимо привести в полную готовность все средства, способные надежно защитить население от химического нападения противника. Каждый советский гражданин должен в полной мере уметь пользоваться противогазом, который представляет собой прекрасное и вполне надежное индивидуальное средство защиты от отравляющих веществ. Надо тренироваться в работе с противогазом, надо уметь также использовать в нужных случаях и другие средства, которые всегда имеются под рукой: мокрые платки, полотенца и т. д.

Необходимо всемерно усилить работу по подготовке коллективных средств защиты от отравляющих веществ — газоубежища. Надо превратить в газоубежище каждое бомбоубежище, которое может быть приспособлено для этой цели, надо привести в состояние готовности все оборудование, которое может понадобиться при химическом нападении врага. Огромное значение имеет умение быстро и организованно ликвидировать любые последствия химического нападения врага — своевременно оказать помощь пострадавшим, дезинфицировать пораженные участки и т. д.

Фашистское зверье рассчитывает применением преступных и варварских методов борьбы запугать советский народ, сломать его решимость и волю к победе. Но гнусные фашистские выродки не знают характера советских людей. Чем больше беснуется враг в звериной злобе своей, тем сильнее разгорается в сердцах советских людей пламя священной ненависти к бешеным собакам из фашистской своры, тем крепче, тем нерушимее железная воля советского народа к борьбе вплоть до полного уничтожения фашистских захватчиков, оскверняющих нашу землю.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между сторонами регулируются на основе клиринга. Соглашение подписали от имени Советского правительства Народный комиссар внешней торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени британского правительства — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-н Стаффорд Криппс.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным

Посла США г-на Л. Штейнгардт и Посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно по-

сетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-министра Англии г-на Черчилля.

«Личное послание от г. Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращению из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великолепном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования Ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение,

то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ

Над нашей любимой родиной нависла большая угроза. Коварный враг, бандитские войска Гитлера, стремится поработить наш свободолюбивый многомиллионный народ, но не бывать этому. Мы разобьем фашистские полчища.

Я в прошлом — рабочий совхоза Ленинск-Кузнецкий. В нем работал, рос и воспитывался. В нем комсомольская организация удовлетворила мою просьбу и приняла в ряды комсомола. Заботу партии, правительства я никогда не забуду и отвечу на заботу забо-

табрьские завоевания. Буду драться с врагом не щадя своих сил и самой жизни для достижения полной победы над наглым врагом. Наше дело правое. Мы победим.

Вы же, товарищи колхозники, колхозницы, рабочие совхозов Ленинского района, работайте усердно, обеспечивайте Красную Армию и рабочих фабрик и заводов всем необходимым. Это еще быстрее ускорит победу.

Дорогие родители и родные! Будьте спокойны за меня. Работайте спокойно. Мы ваш труд защитим от посягательств врага.

Г. Овчаренко — младший сержант.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 17 августа)

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили 2 крупных румынских транспорта.

Встречая упорное сопротивление по всей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии. Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал, расположившийся на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий 4-х моторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено. Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабин вылезли 4 летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолетов двух убитых летчиков и насипах завалили их землей. В это время снайперы-партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ-200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно так как масляный бак был пробит пулями.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвой, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за

НЕУДАЧНАЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 17 НА 18 АВГУСТА

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа сеяны и к Москве не допущены. При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.

ЖИЗНЬ НАША ПРИНАДЛЕЖИТ РОДИНЕ ГЕРОЙ

Последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашин, 4 бронемашины, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей №-ской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19 дивизии пишет: «...Это письмо, а не рапорт и поэтому я позволяю себе некоторую откровенность. Что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк... Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди — не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, так же боеспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный дух».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

Санитарный поезд, перевозивший раненых бойцов около станции Б., подвергся нападению фашистского бомбардировщика. Отчетливые знаки Красного Креста не остановили фашистских убийц. На поезд посыпалась бомбы. Только находчивость машиниста тов. Тувяк, остановившего состав, спасла раненых от гибели. Тогда летчик-убийца сделал второй заход и вновь сбросил смертоносный груз, повредив вагон с кухней. Позднее этот поезд подвергся нападению 7 фашистских самолетов. Воздушные пираты разрушили несколько вагонов и обстреляли эшелон из пулеметов.

В лапы фашистов, ворвавшихся в деревню Я., попало несколько

расположение нашей батареи. Перед лицом смертельной опасности Коденчук и его товарищи не дрогнули, не побежали, не бросили своего орудия, а приготовились к обороне. С миной в руках кинулася на встречу немецкому танку Коденчук.

— Вперед, за родину, за Сталина! — крикнул он.

Лес эхом повторил его боевой призыв. Красноармейцы кинулись в контратаку. А Коденчук в это время уже приблизился к вражеской машине. Держа мину в руках, он с возгласом: «Да здравствует родина» бросился вместе с ней под гусеницы танка.

Сильный взрыв покрыл его прощальный возглас. Фашистский танк взлетел на воздух. Вместе с ним пал смертью храбрых юный герой.

И. ГРИБОВ.

Действующая армия.
(«Комсомольская правда»).

Зверства фашистских бандитов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Бесчестующий враг творит кровавую расправу над мирным населением, подвергает обстрелам санитарные эшелоны, издевается над ранеными и пленными, расстреливает их.

Санитарный поезд, перевозивший раненых бойцов около станции Б., подвергся нападению фашистского бомбардировщика. Отчетливые знаки Красного Креста не остановили фашистских убийц. На поезд посыпалась бомбы. Только находчивость машиниста тов. Тувяк, остановившего состав, спасла раненых от гибели. Тогда летчик-убийца сделал второй заход и вновь сбросил смертоносный груз, повредив вагон с кухней. Позднее этот поезд подвергся нападению 7 фашистских самолетов. Воздушные пираты разрушили несколько вагонов и обстреляли эшелон из пулеметов.

Два раза старшина тов. Черных выводил своих бойцов из окружения. У пункта В подразделение попало под сильный пулеметный и минометный обстрел.

Несколько раненых бойцов оказались во вражеском плену. Фашисты выстроили их близ дороги, на которую выпустили танк. Панцирь танка расстрелял из пулемета всех раненых красноармейцев.

(«Известия»)



Бредил «царь»-ублюдок троном,
Колокольным русским звоном.

Вышло все наоборот —
От царей отык народ.
«Царь» — подкидыш, Гитлер — шут,
На Руси конец найдут.

(«Сов. Сибирь»).
Слова А. Сквердова.
Рисунок В. Титкова.

ЗАКОНЧИЛИ ПОСТАВКУ РЖИ

Члены колхоза «Красный ударник», Байкальского сельсовета, закончили годовой план обязательных поставок ржи, полностью возвратили семенду.

Сейчас колхозники переключились на сдачу натуроплаты за работы МТС. — Собянин.

Носят овес

Колхозы Егозовского сельсовета получили неплохой урожай огурцов и уже все полностью выполнили свои обязательства перед государством. Отдельные правлени артелей выдают огурцы на трудо-дни колхозникам.

Разворачивается молотьба озимой ржи. Сельхозартель «2-й большевистский сев» приступила к косовище овса. Члены колхоза первым выполняют нормы. — Хализов.

Перевыполняют нормы

В колхозе имени Свердлова началась уборка ржи. С большим подъемом работают колхозники на уборке, выполняя и перевыполняя нормы.

Комбайнеры Бурилин и Кузнецов на сцене 2-х комбайнов «Сталинец» на второй день работы убрали 32 гектара. Уборка произведена на низком срезе и высокого качества. — Собянин.

Патриотка

Вера Павловна Павловская со дня вступления в колхоз «Заря», Устюжинского сельсовета, работает хорошо и всегда пользуется у членов колхоза хорошим авторитетом.

Война с кровавыми полчищами фашизма застала Веру Павловну в должности молоковоза. Еще лучше стала она относиться к своей работе.

В колхозе стал ощущаться недостаток в рабочей силе, то в одном месте, то в другом начало задерживаться выполнение плана. Правление артели обратилось к колхозникам и колхозницам с призывом удвоения и утроения темпов в работе.

Горячая патриотка родины Вера Павловна первая откликнулась на это и стала ежедневно после сбора и отвоза молока выходить в полеводческую бригаду сначала на уборку сена, затем на вязку снопов. По ее пути пошли и другие колхозницы и колхозники.

Когда был брошен клич сталинскими металлургами о создании народного фонда обороны страны товарищ Шавлов горячо откликнулся на призыв и сразу же приступила к его реализации. Сельхозналог, страховые платежи она уплатила досрочно. Полностью погасила подпиську по займу.

М. А. Почевалов.

В фонд обороны

Члены колхоза имени Чкалова, Чусовитинского сельсовета, в фонд обороны страны вносят домашнюю птицу и яйца. Они обязались досрочно выполнить яйцепоставки. Тт. Коростелев, Калугин К., Пузиков М., Нefеткина Н., Неверов С., Тручалина М. внесли по одному гусю, отдельные колхозники вносят по одной, по две курицы.

Л. Чернов.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.